



# 2016 郑州两会特别报道(中原区·航海西路街道)

2016年2月24日 星期三 编辑:李无双 美编:张妍 校对:姜军

## 围绕大建设 全力推进项目建设

2016年是航海西路街道大建设大发展的决战决胜之年,又是航西规范管理提升年。街道将以新型城镇化建设项目推进为中心,一手抓项目建设,一手抓城市管理,力争今年上半年基本解决拆迁遗留问题。除环道外新动迁村庄,闫垌赵家门、密垌、后河卢、东石羊寺、西石羊寺、郭闫庄、卧龙岗等安置房建设和小岗刘二期开发全部开工建设,协调推进环道外片区道路骨干路网、水、电、气、暖等基础设施建设,奠定大开发建设基础。

在动迁安置过程中,航海西路街道以群众赞成不赞成、满意不满意作为出发点与落脚点,坚持“安置先行”原则,首先建设安置房,做到了短过渡、快回迁、早安定,保障了群众安置利益。目前,闫垌村北卧龙岗安置房已全部封顶,后续建设工作正在有序开展,预计将于今年下半年交房。

## 依托区位优势 建设打造“一区一圈”经济带

航海西路街道2016年发展思路明确提出建设打造“一区一圈”的概念。

“一区”即航西西南片区,涉及辖区7个村庄,土地面积约1万亩,建设开发体量约600万平方米。该区域具有明显的区位、交通及自然资源禀赋优势,跟进协调推进淮河路、长江路打通;抓住郑州生态建设契机,全力推进贾鲁河、南水北调生态公园建设,奠定西南区域开发建设基础;要站在中原区全域城市化建设的高度与常西湖新区、市民文化服务中心及刚开工的四大中心建设实现规划对接、基础配套设施连接、功能定位衔接,谋划产业发展,打造中高端“居住、休闲、商业、健康生态区”。“一圈”即“航西商业圈”。在环道内打造陇海路-秦岭路-航海路-桐柏路近50万平方米的商业圈,包括大商新玛特中原新城旗舰店、金中环商务圈、世纪联华新店,即将开业的中原鼎鑫珠宝城,启福国际大众创业、万众创新“双创”中心和帝湖商业广场等商业中心等,为航西经济发展注入新鲜活力。



街道行政服务大厅



街道行政服务中心大楼

围绕大建设

# 航海西路街道

全力打造「一区一圈」经济带

2015年是航西历史上不平凡的一年,具有里程碑式重大意义,在区委、区政府的坚强领导下,街道率先完成了全域城镇化动迁任务,全部城中村改造项目真正实现了政府主导,市场化运作。

2016年是航海西路街道大建设大发展的决战决胜之年,又是航西规范管理提升年。街道将以新型城镇化建设项目推进为中心,一手抓项目建设,一手抓城市管理。依托辖区明显的区位、交通及自然资源优势,围绕大建设,全力推进项目建设,全力打造“一区一圈”经济带,为“一化四区”“四个中原”为引领的郑州市中心城区西部核心区建设做出新的更大的贡献。

郑州晚报记者 董占卿  
通讯员 宋桂花 张黎  
杨柳茵 张晟 文/图



辖区优美环境

## 加大投入人力物力 打造社区服务示范点

根据区委“一号”文件精神,以党建为统领,推进社区建设。街道以此为契机,加强社区服务场所建设,打造帝湖、观澜、启福、茜城等4个社区服务示范点,力争9个社区活动场所全部达标。

街道先后投入300万余元,对社区基础条件进行改造升级。2000平方米的帝湖东社区服务中心于去年6月份投入使用,观澜、启福两个社区也已改造升级完毕。目前,街道9个社区的办公用房面积均在1000平方米以上,其中超过2000平方米的3个。

合理配置已有服务资源、多途径利用社会资源,创新服务模式和载体,加强体制机制建设,提升管理水平。结合“三级三类”服务中心圈。加强基层组织建设,加强社区

党员队伍管理培训,提高服务能力和服务水平。同时,采取与相关区直单位共建、自筹资金等形式配备必要的、大量的办公设备,促进了社区服务居民功能提升,受到了辖区居民的一致认可。

航海西路街道在区经济社会发展中处于一线位置,承担艰巨任务,肩负重大责任。2016年,街道清醒认识到处于新的发展阶段,面临新的发展空间,是转型升级的决战决胜之年。街道要强化责任意识、强化为民意识、强化安全意识,继续发扬“坚定、务实、严谨、负责、团结”的航西精神,做好全区发展带动极、经济增长极、社会大局稳定极,为“一化四区”“四个中原”为引领的郑州市中心城区西部核心区建设做出新的更大的贡献。



穿过辖区的南水北调水渠